

PROFIL ABSOLVENTA Bc., Mgr., JUDr.,

V ŠTUDIJNOM ODBORE 30. Právo

Národný kvalifikačný rámec SR zahŕňa tri stupne výstupov vzdelávania

- vedomosti
- zručnosti
- kompetencie

Z hľadiska vysokoškolského vzdelania sa delia na 3 úrovne. Z aplikácie uvedených kritérií sa určujú profily absolventov vysokoškolského vzdelania na I. II. III. stupni vysokoškolského vzdelania.

Národný kvalifikačný rámec SR			
PROFIL ABSOLVENTOV VYSOKOŠKOLSKÉHO VZDELANIA			
	6 úroveň	7 úroveň	8 úroveň
Vedomosti	<p>má prierezové vedomosti odboru so zameraním na aplikačné využitie na úrovni, zodpovedajúcej súčasnému stavu poznania,</p> <p>má široké vedomosti a porozumenie v špecializovanej oblasti, vrátane poznania praktických súvislostí a vzťahov súvisiacim odborom</p>	<p>má hlboké a prierezové vedomosti v špecializovanej oblasti, vrátane poznania súvislostí a vzťahov súvisiacim odborom</p> <p>pozná a rozumie teóriám, metódam a postupom, ktoré sú využívané v odbore, s možným uplatnením vo vede a výskume</p>	<p>má systematický, ucelený a komplexný súbor vedomostí v špecializovanej oblasti, vrátane poznania a porozumenia vzťahov k iným častiam odboru a k súvisiacim odborom</p> <p>má hlboké poznanie teórií, sofistikovaných metód a postupov vedy a výskumu na úrovni zodpovedajúcej medzinárodným kritériám</p>

<p>Zručnosti</p>	<p>vie aktívnym spôsobom získavať informácie a využívať ich na riešenie praktických úloh v odbore</p> <p>dokáže riešiť praktické úlohy v odbore s využitím obvyklých výskumných a vývojových postupov, s kritickým posúdením</p>	<p>vie aktívnym spôsobom získavať nové znalosti a informácie, integrovať a využívať ich v aplikáciách pre rozvoj odboru</p> <p>dokáže tvorivým spôsobom riešiť teoretické i praktické úlohy v odbore s využitím teórie a</p>	<p>vie aktívnym spôsobom získavať nové znalosti a informácie,</p> <p>kriticky ich analyzovať a prehodnocovať a využívať ich v teórii i praktických aplikáciách pre rozvoj odboru</p> <p>dokáže aplikovať a tvorivým spôsobom zdokonaľovať a rozvíjať</p>
	<p>ich vhodnosti a primeranosti</p>	<p>výskumných a vývojových postupov</p> <p>vie prispievať k rozvoju odboru získaním nových vedomostí pri riešení uvedených úloh</p>	<p>teórie a výskumné, vývojové a inovačné postupy v odbore a vytvárať nové</p> <p>dokáže identifikovať svetový vedecký a inovačný vývoj v odbore a v príbuzných odboroch a využívať ho v smerovaní a rozvoji odboru, s integráciou vedomostí z rôznych oblastí</p>

<p>Kompetencie</p>	<p>dokáže riešiť odborné úlohy a koordinovať čiastkové činnosti a nie je zodpovednosť za výsledky tímu</p> <p>vie identifikovať a zhodnotiť etické, sociálne a ďalšie súvislosti riešených problémov,</p> <p>vie samostatne získavať nové poznatky a aktívne rozširovať svoje vedomosti</p>	<p>dokáže riešiť problémy, koordinovať postupy v tímoch a samostatne a zodpovedne rozhodovať v meniacom sa prostredí</p> <p>je pripravený nie je zodpovednosť za svoju činnosť a rozhodnutia s prihliadnutím na širšie spoločenské dôsledky</p> <p>vie formulovať informácie o postupe a výsledkoch riešenia úloh, komunikovať o odborných názoroch s odborníkmi</p>	<p>dokáže plánovať a iniciovať riešenie komplexných problémov/projektov, vrátane formulovania cieľov, prostriedkov a metód v oblasti vývoja v odbore</p> <p>vie posudzovať a modifikovať vlastnú odbornú činnosť v širšom kontexte, vo vzťahu na dlhodobý dopad v danej oblasti a z hľadiska sociálnych, etických, environmentálnych a ďalších kritérií</p> <p>je pripravený formulovať informácie o výstupoch a záveroch vedeckej, výskumnej a vývojovej práce na medzinárodnej úrovni a riadiť rozsiahle výskumné úlohy a tímy</p>
<p>Väzba na príslušnú úroveň formálneho vzdelávania</p>	<p>skončenie štúdia študijného programu prvého stupňa vysokoškolského vzdelávania</p>	<p>ukončenie štúdia študijného programu druhého stupňa vysokoškolského vzdelávania</p>	<p>končenie štúdia študijného programu tretieho stupňa vysokoškolského vzdelávania</p>
<p>Doklad o získanom vzdelaní na</p>	<p>Vysokoškolský diplom a dodatok k diplomu získané po ukončení</p>	<p>Vysokoškolský diplom a dodatok k diplomu</p>	<p>Vysokoškolský diplom a dodatok k diplomu získané po ukončení</p>
<p>danej úrovni kvalifikačného rámca</p>	<p>štúdia študijného programu prvého stupňa vysokoškolského vzdelávania</p>	<p>získané po ukončení štúdia študijného programu druhého stupňa vysokoškolského vzdelávania</p>	<p>štúdia študijného programu tretieho stupňa vysokoškolského vzdelávania</p>

PROFIL ABSOLVENTOV VYSOKOŠKOLSKÉHO VZDELANIA Z HĽADISKA KOGNITÍVNEJ, AFEKTÍVNEJ A PSYCHOMOTORICKEJ SPÔSOBILOSTI

KOGNITÍVNA DOMÉNA (intelektuálne zručnosti a spôsobilosti)

1. *Vedomosti*: povedzte, vymenujte, kto, kde, kedy, ktorý, ako nazývame, čo si pamätáte, čo vyjadruje ..., nájdite, napíšte, zopakujte, pomenujte, uveďte, čo viete, vyberte, priradte, popíšte, reproduktujte, definujte.

(a) vedomosti faktografické.

(b) vedomosti terminologické.

2. *Pochopenie*: vysvetlite, povedzte vlastnými slovami, určite, opište, ako sa vás to týka, dajte do vzťahu, s čím to súvisí, interpretujte, zdôvodnite, objasnite, skontrolujte, opravte.

(a) pojmy.

(b) štruktúry.

(c) procesy.

3. *Aplikácia*: aplikujte, použite, demonštrujte, zostavte, vyriešte problém, vyberte, rozčleňte 4.

4. *Analýza*: určite ... podstatné znaky ..., uveďte podrobnosti, špecifikujte, vymenujte časti celku, prirovnajte, porovnajte, rozlíšte medzi, ako, vysvetlite (odôvodnite) prečo, aké sú príčiny, aké sú dôsledky, ako by ste začali, aké sú kroky postupu, upravte, vymenujte problémy.

5. *Syntéza*: zhrňte, zovšeobecnite, dokážte, usporiadajte, utriedte, navrhnite, formulujte, zostrojte, vysvetlite dôvody, navrhnite, koľko hypotéz môžete vytvoriť, zložte, rozvíjajte, utvorte nové, vymyslite niečo nové, určite alternatívu.

6. *Evalúácia* (hodnotenie, hodnotiace posudzovanie): posúďte, vyhodnoťte (zhodnoťte), uveďte argumenty pre a proti, podrobte kritike, ktoré sú dobré a zlé, ktoré sa vám páči, zhodnoťte výsledok (dôsledky), uveďte výhody a nevýhody, diskutujte, oponujte, ilustrujte, podporte, obhajujte.

AFEKTÍVNA DOMÉNA

Súvisí s pozornosťou, záujmom, estetickým cítením, morálnymi a inými postojmi, názormi, pocitmi a hodnotami, ocenením dôležitosti, získaním povedomia o niečom, reakciou na niečo, videním morálnej dilemy, vcítením sa do historickej reality ľudí, okolností a možností ich konania v konkrétnej historickej dobe a pod.

PSYCHOMOTORICKÁ DOMÉNA

Ide o senzomotorické zručnosti, ktoré sa týkajú zmyslového vnímania, pohybov a vzájomnej koordinácie vnemov a pohybov. Pokyny: nakreslite, narysujte, urobte náčrt.

Uplatnenie absolventov študijného programu

PRÁVO

na trhu práce z hľadiska dosiahnutého stupňa vzdelania

Fakulta práva Janka Jesenského VŠD má akreditované bakalárske a magisterské štúdium. Základným cieľom fakulty je pripraviť kvalifikovaných odborníkov pre súdy a prokuratúru, advokátov, štátnu a verejnú správu a podnikateľské subjekty vo všetkých oblastiach práva.

Absolvent *študijného programu právo v 1. stupni* absolvuje všetky zásadné právne disciplíny vnútroštátneho právneho poriadku SR. Ovláda právo Európskej únie v prepojení na vnútroštátny právny poriadok. Dokáže analyticky uvažovať a riešiť problémy praxe na solidnej úrovni. Absolvent študijného programu právo v 1. stupni je schopný analyticky i synteticky uvažovať vo všetkých právnych odvetviach vnútroštátneho právneho poriadku. Pomocou výberových predmetov a povinne voliteľných predmetov si môže dotvoriť špecializáciu na jednotlivé právne odvetvia.

Ciele vzdelávania:

Absolvent

(C1)

- na základe získaných poznatkov z teórie práva a právneho štátu si osvojí znalosť princípov organizácie a činnosti štátu ako aj schopnosť aplikácie metód a foriem činnosti vo verejnej správe z hľadiska normotvorby a aplikácie práva.
- ovláda poznatky zo súkromného práva.
- orientuje sa na základe poznatkov z práva Európskej únie.

(C2)

- nadobudne zručnosť aplikovať právne normy a navrhnuť praktické postupy a riešenia verejnoprávných aj súkromnoprávných právnych situácií.
- nadobudne zručnosť uplatňovať procedúry v rozhodovacej činnosti vo verejnej správe.
- nadobudne zručnosť zastupovať fyzické osoby a právnické osoby pri riešení sporov mimosúdnou cestou.

(C3)

- nadobudne schopnosť a zodpovednosť pracovať ako riadiaci pracovník vo verejnom i súkromnom sektore.
- nadobudne schopnosť a zodpovednosť viesť rozhovor medzi stranami sporu a samostatný rozhovor s klientom s cieľom identifikácie právnych problémov.
- nadobudne schopnosť a predpoklady pokračovať v magisterskom štúdiu.

Hlavné výstupy vzdelávania

(C1) Vedomosti

Absolvent

(V1) má vedomosti z jednotlivých právnych odvetví právneho poriadku Slovenskej republiky (ústavné právo, občianske právo, obchodné právo, pracovné právo, správne právo, hospodárske právo, trestné právo) a identifikuje vzájomné súvislosti medzi nimi, vrátane kritického chápania teórií, koncepcií a zásad.

(V2) má vedomosti z teórie práva a rímskeho práva, vrátane historického a filozofického kontextu.

(V3) ovláda problematiku mechanizmu výkonu verejnej moci prostredníctvom príslušných orgánov.

(V4) ovláda právo Európskej únie v prepojeniach na vnútroštátny právny poriadok.

(C2) Zručnosti

Absolvent

(V5) ovláda metodológiu výkladu a aplikácie právnych noriem a zisťovania skutkového stavu; má schopnosť zhromažďovať a interpretovať relevantné právne predpisy, judikatúru, právnu doktrínu a iné právne informácie, a robiť rozhodnutia, ktoré zohľadňujú aj spoločenské, vedecké a etické aspekty.

(V6) orientuje sa v systémoch a spôsoboch získavania právne relevantných informácií (právne predpisy a súvisiace dokumenty, rozhodnutia súdov a správnych orgánov, odborná a vedecká právnická literatúra) a je schopný vyhľadať judikatúru a súčasný stav právnych názorov (doktríny) vo vzťahu ku konkrétnym otázkam.

(V7) je schopný analyticky i synteticky uvažovať vo všetkých právnych odvetviach vnútroštátneho právneho poriadku, ktoré tvoria právny systém, s trvalými teoretickými, filozofickými a etickými základmi, má zmysel pre inováciu požadovaný na riešenie komplexných a nepredvídateľných problémov v oblasti práva a navrhnuť praktické postupy a riešenia.

(V8) vie komunikovať informácie, problémy a riešenia v oblasti práva odbornému aj laickému publiku, je schopný tvorivo pracovať v študijnom odbore právo, a je schopný preukázať primeranú znalosť vedomostí o zvolenej právnej problematike a uplatniť svoje schopnosti pri zhromažďovaní, interpretácii a spracúvaní odbornej literatúry.

(C3) Zodpovednosť a samostatnosť

Absolvent

(V9) vie vykonávať práce v rámci súdnictva, pracovať ako odborný zamestnanec v štátnej správe a v samospráve, v oblasti právneho manažmentu alebo v rámci mimovládneho sektora.

(V10) je schopný riešiť nespornú občianskoprávnu agendu.

(V11) je spôsobilý pripravovať normatívne správne akty a vydávať individuálne správne akty v rámci rozhodovacej činnosti vo verejnej správe a riešiť záväzkové vzťahy fyzických a právnických osôb.

(V12) je schopný riadiť komplexné činnosti alebo projekty, súvisiace s oblasťou práva alebo verejnou správou, niesť zodpovednosť za rozhodovanie v nepredvídateľnom pracovnom alebo študijnom prostredí a prebrať zodpovednosť za riadenie profesijného rozvoja jednotlivcov a skupín.

(13) má schopnosť kriticky vyhodnocovať relevantnosť právnych informácií a dát a na tomto základe prijať spoločensky zodpovedné a morálne rozhodnutia.

Uplatnenie absolventov bakalárskeho štúdia

- Justičné orgány (súdy, prokuratúra): vykonávanie prípravných prác v rámci justičných orgánov.
- Verejná správa (štátna správa a samospráva): odborný zamestnanec vo verejnej správe.
- Neverejný sektor: odborný zamestnanec v oblasti práva, právneho manažmentu a práva mimovládneho sektora.

Po absolvovaní nadväzujúceho magisterského štúdia môže absolvent (po splnení ďalších zákonných podmienok) vykonávať povolania sudcu, prokurátora, advokáta, exekútora, notára a ďalšie povolania, funkcie a pozície vo verejnej správe a v súkromnom sektore, ktoré si vyžadujú právnické vzdelanie druhého stupňa.

Absolvent *študijného programu právo v 2. stupni* rozvíja znalosti zo všetkých právnych disciplín, ktoré získal v prvom stupni štúdia. Na jednej strane uplatňuje tieto vedomosti do interdisciplinárneho kontextu a získava praktické zručnosti s aplikáciou práva.

Absolventi dokážu komplexne riešiť právne problémy pri zohľadnení práva Európskej únie a medzinárodného práva. Absolventi majú okrem medzinárodného a európskeho práva, tiež adekvátny prehľad z histórie práva, teórie práva vrátane problematiky základných ľudských práv a slobôd. Nadobudnuté poznatky dokážu samostatne rozširovať a prehľbovať. Absolventi druhého stupňa práva dokážu analyzovať problémy právnej praxe a ovládajú postupy a zručnosti pri poskytovaní právneho poradenstva. Majú tak vytvorené predpoklady pre ich pôsobenie aj v národných a nadnárodných korporáciách alebo národných a medzinárodných vládnych a mimovládnych organizáciách.

Ciele vzdelávania:

Absolvent

(C1)

- je schopný rozvíjať znalosti zo všetkých právnych disciplín, ktoré získal v prvom stupni štúdia a zasadzuje tieto znalosti do interdisciplinárneho kontextu.
- prehľbuje znalosti všetkých vnútroštátnych súvislostí jednotlivých právnych odvetví ako správne právo, ústavné právo, európske právo, občianske právo, obchodné právo, trestné právo, pracovné právo, zasadzuje ich do komparatívneho kontextu.

(C2)

- dokáže na základe nadobudnutých špecializovaných praktických zručností aplikovať právo na prípady z praxe.
- nadobudne zručnosť metodicky analyzovať programové a procedurálne problémy právnej praxe a ovláda postupy a zručnosti pri poskytovaní právneho poradenstva.

(C3)

- nadobudne schopnosť a zodpovednosť vykonávať samostatne náročnejšie práce v oblasti verejnej správy a v súkromnej, primárne komerčnej sfére.
- nadobudne schopnosť a zodpovednosť pracovať ako kandidát právnických povolání (súdnictvo, prokuratúra, advokácia, notárstvo a pod.).
- nadobudne schopnosť a zodpovednosť samostatne riešiť etické dilemy, s ktorými sa pri výkone povolania stretne.
- získa predpoklady na pôsobenie v národných a nadnárodných korporáciách alebo národných a medzinárodných vládnych a mimovládnych organizáciách.
- nadobudne predpoklady pokračovať v doktorandskom štúdiu.

Hlavné výstupy vzdelávania

(C1) Vedomosti

Absolvent

(V1) má interdisciplinárne poznatky z oblasti teórie práva, vrátane problematiky základných ľudských práv a slobôd pozitívnych právnych disciplín vnútroštátneho právneho poriadku (správne právo, ústavné právo, európske právo, občianske právo, obchodné právo, trestné právo, pracovné právo), a medzinárodného práva a práva Európskej únie.

(V2) rozumie súvislostiam, princípom a teóriám právneho poriadku v súčasnom spoločenskom kontexte a je schopný ich kriticky posudzovať v nadväznosti na etický rozmer práva a interdisciplinárne súvislosti práva.

(V3) pozná nadnárodné súvislosti právnych odvetví vnútroštátneho právneho poriadku.

(V4) má poznatky z teórie a aplikácie právnych noriem s osobitným zreteľom na ich efektívne pôsobenie.

(V5) má rozsiahle teoreticko-právne, právno-filozofické a historicko-právne vedomosti.

(C2) Zručnosti

Absolvent

(V6) má špecializované zručnosti na samostatné a kvalifikované riešenie právnych problémov, pričom tieto zručnosti dokáže využiť pri ďalšej kvalifikácii právnych problémov a pri ich riešení.

(V7) dokáže spájať medziodborové súvislosti a zavádzaním inovatívnych postupov do praxe je schopný ovplyvňovať formovanie právneho poriadku.

(V8) dokáže riešiť právne problémy a to v ich národných aj nadnárodných kontextoch.

(V9) v jednotlivých právnych oblastiach dokáže riešiť problémy hmotnoprávnej aj procesnoprávnej povahy.

(V10) dokáže skúmať príčinné súvislosti javov relevantné pre jednotlivé právne disciplíny.

(V11) je schopný samostatne viesť efektívny rozhovor s rôznymi typmi klientov a účastníkov súdneho konania.

(V12) má schopnosť integrovať vedomosti a jasne a jednoznačne komunikovať závery.

(C3) Zodpovednosť a samostatnosť

Absolvent

(V13) vie samostatne a tvorivo uplatňovať základné princípy právneho poriadku pri súčasnom reflektovaní postavenia a úlohy právnika v spoločnosti, vrátane etického rozmeru právnických povolaní.

(V14) je schopný riadiť a pretvárať pracovné alebo študijné prostredie súvisiace s oblasťou práva alebo verejnou správou alebo justíciou.

(V15) je schopný po štúdiu tvoriť kvalitné právnické výstupy v oblasti verejnej správy, justície a súkromnej sféry.

(V16) je schopný prebrať zodpovednosť za prispievanie k odborným vedomostiam a postupom v právnických profesiách.

(V17) je schopný aktívne pracovať v najvyšších vnútroštátnych orgánoch, na samostatných a riadiacich pozíciách mimovládnych organizácií, na orgánoch a inštitúciách Európskej únie a v ďalších medzinárodných organizáciách a pripravovať podklady pre prácu v nich.

(V18) je schopný samostatne riešiť etické dilemy, s ktorými sa pri výkone povolania stretne, má schopnosť kriticky vyhodnocovať relevantnosť právnych a aj mimoprávných informácií a dať a na tomto základe prijať spoločensky zodpovedné a morálne rozhodnutia.

Absolventi druhého stupňa práva vykonávajú samostatne práce v oblasti verejnej správy a v súkromnej, primárne komerčnej sfére alebo pracujú ako kandidáti právnických povolaní (súdnictvo, prokuratúra, advokácia, notárstvo a pod.).